Ejercicio 1.3.4
Cazoleta de mando selector
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Tarea

Tarea La figura muestra dos fotografias de una cazoleta de
Estategia mando selector de un calentador de gas domeéstico

Ejecucion

Conclusiones

Se muestra también una vista seccionada

Las tareas son:

A Dibuje a mano alzada el dibujo de disefio de la cazoleta

Incluya vistas, cortes y acotacion completa:

B Describa brevemente el proceso de modelado solido mas

apropiado para obtener el modelo solido ~Utiice los esquemas que

.considere oportunos

C Obtenga el modelo sélido de la pieza
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Estrategia

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

La estrategia es sencilla, porque cada apartado requiere
una tarea:

4 C6mo?
q Obtenga el / iSe aplican conocimientos de
dibujo de disefio- ~  dibujo normalizado!
¢ Por que?
| iAntes de modelar, hay que conocer |
" todos los detalles del modelo!

-y
" Para representar el 1 ¢Gomo?
proceso de modelado haga iS¢ dibuaamanoalzada,
: . siguiendo una estructura de arbol!
un esquema semejante al
arbol del modelo que se ¢ Por qué?

pretende obtener ~ jAntes de modelar, hay que definir siempre |
' unesquema del proceso de modelado!

S
/

/

g icuando se tiene experiencia
el esquema puede ser mental! |

,\‘

J Obtenga el modelo ejecutando
los pasos descritos en el
esquema anterior
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Ejecucion: dibujo

e Dibuje el dibujo de diseno detallado de la pieza:
Estrategia
Ejecucion

Dibujo

Esquema i Note que el boceto -1 Ji.0 0. ' \

Modelo esta hecho segun ‘Bl
Conclusiones normas ANSI! iJ

+ N | o
Es diferente a ISO:

v/ Las vistas estan
colocada segun el
método del tercer

diedro ™"
l J .
’ 2 I eV Las flechas no se
2" a7 I e apoyan en la traza
/ r* \ I /i de corte
i / 15 'S . T o
7 ' oD "¢~ iEstime la forma (compatible y simple) de
e l aquellas partes no visibles en las fotografias!
45 | . A - A J
2's | | e ﬂ, 4A "‘{ | oy . . . ~
| g3 —— | ‘¢" iEstime las medidas, si solo
| - 7 56 -] — ' ias!
" 64 - . dispone de fotografias!
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Ejecucion: esquema

farea Dibuje el esquema de modelado:
Estrategia
Ejecucion @

o ' Imagine la pieza

squema

ol descompuesta en
Conclusiones pal’teS Slmp|eS

. ~[ Explore [ Use solo
2 Elija la parte mas | diferentes | elementos que
combinaciones | se puedan crear

Importante ... mediante una

operacion de

barrido

... y describa su
proceso de modelado

2 osi ya existe parte del modelo,
combine esa parte con el modelo previo

4 Repita los pasos 2 y 3 hasta completar el modelo
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Ejecucion: esquema

Tarea Q El elemento mas importante debe modelarse
E_S”ate?[a como base
jecucion

Dibujo

Esquema
Modelo

Conclusiones
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L‘) ¥ El elemento mas grande, que
también esta alineado con el gje
de revolucién, es un buen
candidato como elemento base
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Ejecucion: esquema

Tarea Represente el proceso en forma de arbol del modelo:
Estrategia
Ejecucion : m
Dibujo i AQU
Esquema : dgll'gero
Modelo : boca
Conclusiones \j N /
cuemo W/ NN DIFEz)I‘E/NCIA
REDONDEO N
@ — A=
~ UNION

N N
J
=

)
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Ejecucion: modelo

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Dibujo
Esquema
Modelo

Conclusiones

Modele siguiendo los pasos descritos en el esquema:

—_—

D47
\M\T

% Modele el cuerpo
central

/' Modele la boca superior
y Su agujero

3 Modifique el modelo,
anadiendo los redondeos
para el acabado final
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Ejecucion: modelo

Tarea Los pasos para
Esirategi modelar el cuerpo
E";?:f“"" central son:
ibujo
Esquema . .
Modelo J Dibuje el
Conclusiones perﬂl
| Aplique una
revolucion
al perfil
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ﬂ Escoja el alzado como plano de croquis

/

\

\
\

Archivo  Edicion

~_

(Datum 1)

\

1@~ V-

A -
ﬁ»’ Linea constructiva

pi
. . . J 2S SOLIDWORKS
{ D|bu1,e un eje T el
con linea de - 7
construccion o

| Use Linea para crear
un perfil aproximado

| ~—
~

s Y
Intente obtener algunas
restricciones geomeétricas

automaticas, mientras

ytd

~

Alinee el eje ‘
con el origen |

o

£

\\QIija Y, Alinee la base con el origen |
@61

. . 047 1

! Use Cota inteligente d | ‘

para afiadir las - k
dlmeq3|ones del ] 1 Miela |

croquis % ", pagina
\siguiente ‘
250 | A
;r ™~
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Ejecucion: modelo

!

farea j@f Puede conmutar facilmente entre cotas de radio y diametro,
e usando la linea de eje
Ejecucion 39.50 e -
Dibujo l - = La cota de radio
Esquema /" Seleccione un linea del ——l Laparece por defecto |
Modelo perfil y la linea de eje
Conclusiones i m @ _—\%
[ | 79
J3+D'“ |
|
m |.LE . E,I,, " ’//\\ -
. La cota conmuta
o i i de radio a diametro
/" Mantenga pulsada la tecla izquierda P
del raton, mientras lo desplaza '/éﬁl ; ~
’ : m = ' Pero el simbolo de
hasta el otro lado de la linea del eje ]:LEL ml dimetro ‘G solo
oo ; o aparecera después de
= " : crear una revolucion
H ~con el perfil .
. E S
! Edite el valor, ol I M -
si es necesario AT
'Elf;. gL
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Ejecucion: modelo

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Dibujo
Esquema
Modelo

Conclusiones

Los pasos para
modelar el cuerpo
central son:

" Dibuije el
perfil

| Aplique una

revolucion
al perfil
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/V Seleccione

Revolucion de
saliente/base en la
cinta de Operaciones

sal

p \
J S SOLIDWORKS L \
@)
Extruir Revalucion
iente/bas de

Operaciones | Cr

saliente/base

/ Seleccione la linea
de ejecomoejede
revolucion

@ Cuerpo @
v X

Eje de revolucion ~

.
# | Lineat
4

Direccioni ~
Hasta profundidad especificada

[ 360.00° =

~__

/// . \\‘

J Se selecciona por defecto,
cuando solo hay una linea
. de eje en el croquis

39,50

==

A% g
fi:
2.
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Ejecucion: saliente superior

Tarea

Estrategia

Ejecucion
Dibujo
Esquema
Modelo

Conclusiones

Los pasos para modelar la

boca superior son:

! Genere el
perfil

I Extruya
el perfil

" Genere un
segundo perfil

/' Elimine el
material
sobrante

© 2021 P. Companyy C. Gonzalez

SOLIDWORKS

/ Seleccione Croquis

/ Seleccione la cara
superior del cuerpo
principal como plano
de croquis (Datum 2)

| Seleccione Normal a

. Dibuje un circulo
conceéntrico con la
cara superior

| Use Linea para
dibujar una cuerda
vertical

J Use Recorte 2%
. . Recort
ln?e/{gente para
eliminar el arco
menor

/ Acote
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Ejecucion: saliente superior

Tarea Los pasos para modelar la

Estategia boca superior son:

Ejecucion
Dibujo ) .
Esquema | Genere el R . \\
Modelo perfil / Seleccione el | &

Contlusiones comando Extruir B \
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! Extruya —

el perfil

" Genere un
segundo perfil

Elimine el
material
sobrante

/" Seleccione extruir en dos direcciones

éﬂ Boca @

v X W

Desde -~
Flano de croquis ~

Direccidn 1 ~

Hasta profundidad especifica

d

i.ngul-:n de salida hacia fuera

Direccién 2 A

Hasta profundidad especifica ~

& [7.50mm

A

S | Direccion 1
R e \L Direccion 2

/@» SlPE-0-
Cambie a ©
visualizacion de  **
aristas, para ver 12
la extrusion en

‘@reccién 2

/@
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Ejecucion: saliente superior

Tarea Los pasos para modelar la
boca superior son:
/ Seleccione Croquis

[
[

Estrategia
Ejecucion

Dibujo

Esquema
Modelo

Conclusiones
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! Genere el
perfil

I Extruya
el perfil

' Genere un
segundo perfil

Elimine el
material
sobrante

menor
\Acote

/" Escoja la cara superior de
la boca para realizar el
croquis (Datum 3)

| Seleccione Normal a

J Dibuje un circulo
conceéntrico con la
cara superior

" Use Linea para
dibujar una cuerda
vertical

/ Use Recorte
inteligente para
eliminar el arco

2
S SOLIDWORKS

N
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Ejecucion: saliente superior

Tarea Los pasos para modelar la
Estrategia boca superior son:
Ejecucion
Dibujo
Esquema I Genere el
Modelo perfll
Conclusiones / Seleccione el
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comando Extruir

I Extruya
el perfil . -
! Seleccione Hasta superficie
[@coterbote ]
v ® G
/" Genere un [senpane ]
segundo perfil (Y

/ Elimine el
material

Draft outward

@l

Extruir
saliente/base

sobrante /" Seleccione la cara

inferior de la boca

Alternativamente, seleccione
Hasta el siguiente
2,
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Ejecucion: redondeos

Tarea ANnada los redondeos

Estrategia > ) .
\/ ESCOja |a J DS SOLIDWORKS Archivoe  Edicion Ver Insertar Herramientas Simulation Ventana 7 ﬁ D 4 E
Ejecucion
Saliente/Base barrido o~ ﬁ Corte barrida @ bz
. ‘s &) 9 I @ @ w0 3
Dibujo OperaC|0n Exctruir Revolucién b Recubrir o :rs:ttzﬁgfjio Cortede (I Corte recublert Redondeo |:Era:|z
saliente/base de corte p revolucion N/
Esquema Redondeo saliente/base @ Saliente/Base por Iimite > @ Corte por limite - .
Modelo <M [P Redondeo |

@) Chaflan

Conclusiones
@ Redondeo grande @

v X

\/ SeleCCione Tipo de operacion ~
todas las |1
a riStaS CO n Elementos para redondear »

igual radio  ©

]

Mostrar barra de
herramientas de
seleccion

Propagacion tangente

@Vista preliminar completa

() Vista preliminar parcial T

() sin vista preliminar

Pardmetros de redondeo ~
| Simétrico ~ |
K |4.00mm E|

/ Repita hasta completar todos los redondeos
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Ejecucion: redondeos

Escoger un radio excesivo en el redondeo,

@0 ;Qué errores hay?

Tarea
Estrategia
! puede dar error
Ejecucion
Dibujo [® Redondeos pequeiios (D
Esquema v X
Modelo .
Tipo de operacion Eas
Conclusiones @
Elementos para redondear ~

©

Arista< 2=

Mostrar barra de
herramientas de
seleccion

Prnpagacién tangente
@‘u’ista preliminar completa

D‘u’ista preliminar parcial
D Sin vista preliminar

Parametros de redondeo ~

| Simétrico e |

ﬂ’\- |5.1}Dmm E|
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- >
Tipo | Operacion Vista preliminar | ?| Descripcidn
@ Error Redondeos an El radio del redondeo es muy grande para ajustarse a la geometria de
pequerios o alrededor, Es posible que no se pueda ajustar dentro de una cara de

curvatura pronunciada cerca de una de las aristas seleccionadas o que
elimine una cara adyacente inadecuadamente, Pruebe de nuevo ajustando
los valores de la geometria y de los radios o intente utilizar la opcion
s

£

* Seleccione FeatureXpert para intentar reparar el o los errores resaltados.

Mostrar errores Mostrar advertencias Mastrar EITOres en
reconstruccién

Feature)(pert” Cerrar || Ayuda

| &nm
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Ejecucion

Tarea Q La secuencia de modelado propuesta no es
Estategia unica, hay variantes:

Ejecucion
] % ? Cazoleta_Revelucion_extrusion
Dibujo Historial
Sensores

Esquema 4 Anotaciones
Modelo 53 Material <sin especificar>
|i| Alzado
Conclusiones (1] Planta
|i| Vista lateral
I_. Origen

b & Revolucién
3 @ Cortar-Extruirl
4 @ Cortar-Extruir2
4 @ Cortar-Extruird
@ Redondeol
@ Redondeo2

% ? Cazoleta_Extrusion_Revolucion
Historial
Sensores

4 Anotaciones
EE Material <sin especificar>

|-r| Alzado

4~

|ﬂ Planta

|ﬂ Vista lateral
I_. Crigen
L4 @ Saliente-Extruirl
» & Revolucién
@ Redondeod
@ Redondec2

Ejemplo de otra secuencia igual de larga
con operaciones sencillas

S8

En este caso el proceso es mas corto,
pero la solucidn requiere mas experiencia

iEs bueno explorar variantes intentando cambios de secuencia!
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Ejecucion

Tarea Q No siempre se puede cambiar la secuencia de

Estrategia operaciones para explorar variantes del arbol del modelo
Ejecucion

Conclusiones % ﬁ' Cazoleta_Extrusion_Revolucion

Historial
Sensores
* Anutacinnes
Ei Material <sin especificar>
|E| Alzado
|E| Planta

[7] vista ateral No es posible el cambio de secuencias ya que
I_., Origen

. el “cortar-extruir” (hijo) ha sido creado a partir
k Saliente- Extruir] “ N
@3 de la “revolucion” (padre) \

B resonic soars \'4 x])

i No se puede cambiar el orden; la operacion hija se
2% pondria antes de la operacion padre.

Aceptar

@ iiEliminar una operacion padre implica
eliminar todas las operaciones hijas!!
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Conclusiones

Tarea 1 Hay que analizar los objetos antes de modelarlos

Estrategia

- El andlisis debe dar lugar a:

Ejecucion

Conclusiones

v Dibujos de detalle

/ Esquemas de modelado

‘\ ] - /‘

Cuando se tlene experiencia, los d|bu103
'y esquemas pueden ser mentales

Z Hay que elegir bien los planos de referenma

Las referen0|as deben ser estables
frente a modificaciones del disefio

3 Hay que buscar una secuencia de
modelado eficiente y sencilla

Hay que tener mucho cuidado al editar la secuencia de modelado

\\ Cambiar la secuencia puede cambiar el modelo \

\ Puede denvar en procesos de modelado mas largos y “errores”
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